

# 校园“赛龙舟” 奋勇争先欢乐多

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 田慧芳 文/摄)家长们表演国家级非遗“手龙舞”,使人大开眼界;孩子们也不甘落后,在旱地龙舟赛中奋勇争先,校园里充满端午传统节日的浓厚氛围。6月4日下午,迎泽街道南内环街四社区与青年路小学教育集团华润分校,共同举办了一场别出心裁、妙趣横生的迎端午趣味旱地龙舟赛。

“每逢端午忆屈原,已经成为中国人的一种文化自觉,大家赛龙舟、吃粽子、挂艾草、佩香囊、系五色线,开展丰富多彩的活动……”活动伊始,南内环街四社区工作人员为孩子们讲述端午节的由来、习俗。

随后,青年路小学的家长们带来精彩的国家级非遗表演“手龙舞”。他们拿起绳子一甩,“彩带龙”便飞舞起来,旋转翻腾、活灵活现。“龙聚”“龙吟”“翻龙”“腾龙”“盘龙”“飞龙”“戏珠”“争珠”……一整套舞蹈动作,极富特色又具感染力,引起现场小观

众们的连连喝彩。

“龙舟比赛开始啦——”孩子们提前使用废旧纸箱做成了独一无二的“龙舟”,随着裁判一声令下,旱地龙舟赛正式开始。“一二、一二……”在“龙头”引领下,队员们喊着号子,紧握竹竿齐心协力控制龙舟的行进方向和速度。一条条“龙舟”奋勇向前,直奔终点。此起彼伏的呐喊声将龙舟赛推向了高潮。欢笑声、呐喊声、加油声响彻整个校园,现场气氛热烈而欢乐。

“孩子们在运动中体验传统文化的魅力,在体验中感受中华文化的源远流长,非常有意义的活动!”家长对此连连称赞。



“妈妈,这本书真好,我想读一会儿。”坐在舒适的椅子上,5岁的妞妞津津有味地翻看着绘本。在御德苑社区的远洋万和四季小区,新房交付了,同步投入使用的,还有一处全天开放的儿童图书室。6月6日万柏林消息,随着全民阅读氛围的日渐浓厚,不少社区开设了阅览室,在一处处新建成的小区里也配套了图书室,居民下楼就能找到阅读的好场所,感受浸润书香的美好。

李涛 张昕 摄

## 培养学生爱绿护绿意识

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 孙丽丽)6月6日,记者从杏花岭区后小河小学了解到,在第50个世界环境日这一天,学校开展了一系列的“爱护地球 遇见更美未来”生态文明主题教育实践活动,培养学生爱绿、护绿、培绿的意识,促进人与自然和谐共生。

6月5日是第50个世界环境日,今年的口号是“减塑捡塑”,主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。后小河小学小河护绿队的学生们来到学校的“绿色驿站”,开展丰富的学习实践活动,他们参观海绵城市、利用太阳能蒸馏的原理将海水进行淡化的模型演示,学习太阳系八大行星相关知识。在校园绿植区等区域,各班开展绿色种植PDC项目研究,开展“我帮绿植写名片”活动,对植物的种类、科属、习性、特点、分布等进行研究。此外,小河护绿队成员坚持每日进行校园绿植的养护和管理,为全校学生传递绿色森林理念,让学生们在校园内就能参与到生态环保的学习当中。



为进一步提高居民环保意识,6月5日,南环社区开展“积极参与垃圾分类 创建优美社区环境”科普宣传活动。活动现场,志愿者通过发放垃圾分类资料等方式,向居民宣传普及环保科学知识,使环境保护深入人心。当天,共发放宣传资料100余份,解答相关咨询20余人次。



6月4日,小店街道电子街社区联合恒大绿洲物业、山西白求恩医院,开展健康义诊活动,医护人员通过“拉家常式”问诊,耐心细致、热情专业地询问居民的身体健康状况和病情,为他们量血压、测血糖、指导正确规范用药,并讲解了健康保健知识,为前来义诊的居民发放健康管理服务手册,叮嘱大家养成健康的生活习惯,并现场教学急救知识,受到众多老年人欢迎。

王丹 丁媛 摄



## 市民捡到手机民警巧寻失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭桢)热心人捡到一部手机,可屏幕破碎且已经进水,无法获取失主信息。6月6日,坝陵桥派出所民警一番操作巧寻失主,最终物归原主。

当天,一名热心群众来到坝陵桥派出所报警求助称,自己在路边水坑里捡到一部手机,希望民警帮忙寻找失主。

民警对热心人拾金不昧的行为予以肯定后,检查发现手机屏幕已经破碎进水,通过手机本身无法获知失主的信息。为尽快找到失主,民警取出手机内的SIM卡插到自己的手机上,然后拨打同事的电话,通过来电显示得知了失主的手机号码,随即根据手机号继续查询。很快,民警找到了失主家属的联系方式,并联系到失主王女士。

原来,王女士外出时,手机从裤兜滑落,到家后才发现手机不见了。她多次拨打手机,但一直无法接通。

核查无误后,民警通知王女士到派出所认领了失物。



在柳巷南路上,沿街商铺的工作人员,竟然把共享单车当成了“晾衣架”,将店铺的一张脚垫搭在共享单车上晾晒。见此情景,有打算骑行的市民皱眉摇头。一辆辆布设在街头巷尾的共享单车,给居民的绿色出行增添了便利,但个别人的行为既不文明也很“煞风景”,希望每一个人养成爱护公共设施的好习惯。

李涛 摄

## 文明亮剑

